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Πρακτικό της 19ης Συνεδρίασης  

της Συγκλήτου  

του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου 

(01/08/2025 και ώρα 12:00 μ.μ.) 
 

Η Συνεδρίαση διεξάγεται στα γραφεία του Ε.Α.Π. 

Παρόντες: Με φυσική παρουσία ο Αντιπρύτανης Έρευνας και 

Καινοτομίας Καθηγητής Αθανάσιος Μιχιώτης ο οποίος αναπληρώνει τον 

Πρύτανη λόγω προσωπικού κωλύματος (ΦΕΚ 5030/04-09-2024 Τεύχος Β΄) και 

προεδρεύει του Σώματος και με τηλεδιάσκεψη η Κοσμήτορας της Σχολής 

Ανθρωπιστικών Επιστημών Καθηγήτρια Αντιγόνη Βλαβιανού Δετζώρτζη, η 

Κοσμήτορας της Σχολής Εφαρμοσμένων Τεχνών και Βιώσιμου Σχεδιασμού 

Καθηγήτρια Ειρήνη Μαυρομμάτη, ο Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών 

Επιστημών Καθηγητής Προκόπιος Θεοδωρίδης και ο Αναπληρωτής 

Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών Επιστημών και Τεχνολογίας Καθηγητής 

Κυριάκος Μπουρίκας. 

Απόντες: Ο Πρύτανης Καθηγητής Εμμανουήλ Κουτούζης και ο 

Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών Επιστημών και Τεχνολογίας Καθηγητής 

Αχιλλέας Καμέας. 

Στη Συνεδρίαση συμμετέχουν με τηλεδιάσκεψη οι Αντιπρυτάνεις 

Καθηγητής Παναγιώτης Καγιαλής, Καθηγητής Ευθύμιος Ζέρβας και 

Καθηγητής Βασίλειος Βερύκιος, χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

Χρέη γραμματέα στην παρούσα Συνεδρίαση εκτελεί η κ. Όλγα 

Μπουσίου.    

. 

. 

Θέμα 2ο 

Ακαδημαϊκά Θέματα 

Απόσπασμα απόφασης 

1. Ορισμός Συνηγόρου του Φοιτητή του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου 

. 

. 

Η Σύγκλητος αφού έλαβε υπόψη: 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  ΤΜΗΜΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 Πληροφορίες:     Όλγα Μπουσίου   

 Τηλ. :                   2610 367.375   

e-mail :                tao@eap.gr 

Διεύθυνση:  
Πάροδος Αριστοτέλους 18,  
Τ.Κ. 263 35 



 

Ε 184.10/1η                                                              ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ                                                2 
 

α) την υπ’ αριθμ. πρωτ. ΕΑΠ: 16700/15-07-2025 εισήγηση του Πρύτανη Καθηγητή 

Εμμανουήλ Κουτούζη σχετικά με τον Ορισμό Συνηγόρου του Φοιτητή του 

Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, 

β) τις διατάξεις του άρθρου 130 του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/21.7.2022 τ.Α΄), 

γ) το με αριθμ. πρωτ. 16239/14.07.2025 έγγραφο του Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών 

Υποθέσεων και Εξωστρέφειας περί της μη ύπαρξης του Συμβουλίου των 

φοιτητών/τριών στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο,  

δ) την συνακόλουθη αδυναμία λήψης γνώμης από το ως άνω Συμβούλιο σύμφωνα με 

τη διάταξη της παρ. 2 του άρθρου 130 του ν.4957/2022, 

αποφάσισε ομόφωνα:  

1. Να ορίσει Συνήγορο του Φοιτητή του Ιδρύματος τον Καθηγητή Γεώργιο Βλαχάκη.  

Αποστολή του γραφείου του Συνηγόρου του φοιτητή είναι η διαμεσολάβηση μεταξύ 

φοιτητών και καθηγητών ή διοικητικών υπηρεσιών του ιδρύματος, η τήρηση της 

νομιμότητας στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής ελευθερίας, η αντιμετώπιση φαινομένων 

κακοδιοίκησης και η διαφύλαξη της εύρυθμης λειτουργίας του ιδρύματος.  

Ο Συνήγορος του Φοιτητή δεν έχει αρμοδιότητα σε θέματα εξετάσεων και 

βαθμολογίας των φοιτητών.  

Ο Συνήγορος του Φοιτητή ασκεί τις ακόλουθες αρμοδιότητες:  

α) Διερευνά υποθέσεις, αυτεπαγγέλτως ή ύστερα από αναφορά φοιτητή, και 

μεσολαβεί στα αρμόδια όργανα του ιδρύματος για την επίλυσή τους. Για την επίτευξη 

της αποστολής του δύναται να ζητά από τις υπηρεσίες του ιδρύματος κάθε 

πληροφορία, έγγραφο ή άλλο αποδεικτικό στοιχείο για την υπόθεση, να εξετάζει 

πρόσωπα, να ενεργεί αυτοψία και να παραγγέλλει πραγματογνωμοσύνη. Αν 

διαπιστώσει ότι σε συγκεκριμένη υπόθεση δεν τηρείται η νομιμότητα, ότι 

παρατηρούνται φαινόμενα κακοδιοίκησης ή διαταράσσεται η εύρυθμη λειτουργία του 

ιδρύματος, συντάσσει πόρισμα το οποίο γνωστοποιεί στον καθηγητή τον οποίον 

αφορά ή την αρμόδια διοικητική υπηρεσία και τον φοιτητή που υπέβαλε την 

αναφορά, και μεσολαβεί με κάθε πρόσφορο τρόπο για την επίλυση του προβλήματος. 

Ο Συνήγορος του Φοιτητή μπορεί, με πράξη του, να θέτει στο αρχείο αναφορά που 

κρίνεται προδήλως αόριστη, αβάσιμη ή αστήρικτη. Αν κρίνει ότι υπάρχουν ενδείξεις 

για την τέλεση πειθαρχικού παραπτώματος, διαβιβάζει την υπόθεση στο αρμόδιο 

πειθαρχικό όργανο.  

β) Παρέχει ενημέρωση στο προσωπικό και τους φοιτητές του ιδρύματος για τη 

λειτουργία, τις αρμοδιότητες και την αποστολή του Συνηγόρου του Φοιτητή.  

γ) Σχεδιάζει και συντονίζει δράσεις εκπαίδευσης για τους φοιτητές και το προσωπικό 

του ιδρύματος, σε συνεργασία με άλλες μονάδες του ιδρύματος, καθώς και με 

εξωτερικούς φορείς, ιδίως με τον Συνήγορο του Πολίτη και τους Συνηγόρους 

Φοιτητών άλλων Α.Ε.Ι. της ημεδαπής και της αλλοδαπής.  

δ) Συμμετέχει στη χάραξη εσωτερικών πολιτικών και στην ανάπτυξη εργαλείων για 

την ενίσχυση της ακεραιότητας και της διαφάνειας και συνεργάζεται με τα αρμόδια 

όργανα του Α.Ε.Ι. για τη σύνταξη του Κώδικα Δεοντολογίας του Α.Ε.Ι., Κανονισμού 

Διαχείρισης Φαινομένων Σύγκρουσης Συμφερόντων και πρωτοκόλλων 

αντιμετώπισης περιστατικών απάτης και διαφθοράς.  



 

Ε 184.10/1η                                                              ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ                                                3 
 

ε) Ενημερώνει και συνεργάζεται με τα όργανα διοίκησης του ιδρύματος, την 

Επιτροπή Δεοντολογίας, τη Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου, τον Σύμβουλο 

Ακεραιότητας του ιδρύματος και την οργανική μονάδα που είναι αρμόδια για θέματα 

διοικητικής υποστήριξης και ανθρώπινου δυναμικού, για την ανάπτυξη και εφαρμογή 

πολιτικών και προτύπων ακεραιότητας εντός του φορέα.  

στ) Συντάσσει ετήσια έκθεση, την οποία υποβάλλει στον Πρύτανη, το Συμβούλιο 

Διοίκησης και τη Σύγκλητο του Α.Ε.Ι. για το έργο που επιτελέστηκε και την πορεία 

των υποθέσεων που χειρίστηκε, καθώς και προτάσεις για τη βελτίωση της 

αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών του ιδρύματος. Τα πορίσματα του Συνηγόρου 

του Φοιτητή, καθώς και η ετήσια έκθεσή του δημοσιεύονται στον διαδικτυακό τόπο 

του ιδρύματος, με την επιφύλαξη του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016, για την προστασία των 

φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της 

οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων, ΕΕ L 119) 

και του ν. 4624/2019 (Α’ 137).  

Με τον Εσωτερικό Κανονισμό του Α.Ε.Ι. προβλέπονται ειδικότερες αρμοδιότητες του 

Συνηγόρου του Φοιτητή.  

Η θητεία του είναι ενός (1) ακαδημαϊκού έτους, με δυνατότητα ανανέωσης ετησίως 

για άλλα τρία (3) έτη. 

2. Να γίνει απολογισμός του έργου για τα πεπραγμένα έως τώρα από τον απερχόμενο. 

. 

. 

Πάτρα, 04-08-2025 

Η Γραμματέας της Συγκλήτου 

 

 

Όλγα Μπουσίου 
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